

# ● НАШИ ЮБИЛЯРЫ ●



## **Николай Николаевич Семененко (к 80-летию со дня рождения)**

*Родился 4 января 1939 г. в д. Ходоров Славгородского района Могилевской области. Окончив в 1960 г. Жиличский сельскохозяйственный техникум, стал трудиться агрономом колхоза имени Жданова Славгородского района.*

*Карьеру специалиста-агрохимика Николай Николаевич начал в стенах Белорусской сельскохозяйственной академии на факультете агрохимии и почвоведения. Там же после окончания учебы и получения диплома о высшем образовании в 1968–1969 гг. работал старшим инженером-почвоведом, накапливая опыт полевых исследований. С 1970 по 1993 гг. прошел путь становления ученого, начиная с аспиранта, затем – младшего научного сотрудника, до заведующего лабораторией Института почвоведения и агрохимии. В этот период произошли значимые события в карьере ученого: в 1973 г. Николай Николаевич успешно защитил кандидатскую диссертацию, а в 1992 г. стал доктором сельскохозяйственных наук по специальности «Агрохимия».*

*В 1993–2000 гг. Николай Николаевич трудился в должности ученого секретаря отделения земледелия и растениеводства Академии аграрных наук*

*Республики Беларусь*

*В 2001–2016 гг. он продолжил научную карьеру в качестве главного научного сотрудника в Институте мелиорации и луговодства (в настоящее время – Институт мелиорации).*

*Н. Н. Семененко – автор более 250 опубликованных научных работ, в т. ч. 3-х монографий, ряда методических указаний и рекомендаций, отраслевых регламентов, а также нескольких авторских свидетельств и патентов. Его работы посвящены вопросам диагностики минерального питания зерновых культур, разработке систем удобрений, оценке энергетического потенциала торфяных почв различных стадий эволюции.*

*Нельзя не отметить скурпулезность и высокую ответственность профессора Н. Н. Семененко в постановке уникальных полевых опытов, результаты которых по праву входят в золотой фонд аграрной науки Беларуси. Свои лучшие качества ученого-исследователя он активно и успешно передает многочисленным ученикам.*

*В настоящее время Николай Николаевич работает главным научным сотрудником в Институте почвоведения и агрохимии, где продолжил изучение вопросов минерального питания зерновых.*

*Н. Н. Семененко получил признание коллег за высокий профессионализм. Он неоднократно награждался Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Президиума Академии аграрных наук и Национальной академии наук Республики Беларусь.*

*Пожелаем ему еще многие годы сохранять активность и творческий потенциал. Здоровья Вам, Николай Николаевич, успехов и большого личного счастья!*

*Л. Н. Лученок*